

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
РАДА МОЛОДИХ ВЧЕНИХ



Всеукраїнська науково-практична конференція молодих вчених

**«ГЛОКАЛІЗАЦІЙНІ АСПЕКТИ ІННОВАЦІЙНОГО  
РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ»**

м. Одеса, 21 жовтня 2021 року

ОДЕСА – ОНЕУ – 2021

Г 54 Глокалізаційні аспекти інноваційного розвитку економіки: збірник матеріалів Всеукраїнської науково-практичної конференції молодих вчених (Одеса, 21 жовтня 2021 р.) [Електронний ресурс]. – Одеса: ОНЕУ, 2021. – 174 с.

Наукові праці, що представлені в цьому збірнику, присвячені теоретичним, організаційним та правовим проблемам інноваційного розвитку економіки України та світу. Конференція проводиться Радою молодих вчених Одеського національного економічного університету. Видання розраховане на дослідників, викладачів і студентів економічних спеціальностей, практикуючих економістів, юристів, аналітиків, працівників органів державного управління.

Тези доповідей подано в авторській редакції. Усю відповідальність за достовірність і коректність змісту несуть автори. Редакційна колегія може не поділяти повністю або частково думки авторів.

### **Організаційний комітет:**

**Голова:** Ковальов Анатолій Іванович, доктор екон. наук, професор, ректор ОНЕУ

**Заступники голови:** Літвінов Олександр Сергійович, доктор екон. наук, доцент, проректор з наукової роботи ОНЕУ; Сментина Наталія Валентинівна, доктор екон. наук, професор кафедри економіки, проректор з науково-педагогічної роботи ОНЕУ

**Секретар оргкомітету:** Кулікова Єлизавета Олександрівна, викладач кафедри фінансового менеджменту та фондового ринку ОНЕУ, голова Ради молодих вчених ОНЕУ

### **Члени оргкомітету:**

Андрейченко А. В. – доктор екон. наук, професор, в.о. зав. кафедри економіки, права та управління бізнесом ОНЕУ

Борисяк О.В. – канд. економ. наук, старший викладач кафедри маркетингу, ЗУНУ

Вершиніна Д. М. – канд. екон. наук, голова Ради молодих вчених Харківського національного університету міського господарства ім. О.М. Бекетова

Волкова Н.А. – канд. екон. наук, доцент, зав. кафедри економічного аналізу ОНЕУ

Волохова І.С. – доктор екон. наук, доцент, зав. кафедри фінансів ОНЕУ

Гаврюгіна А.А. – зав. відділу аспірантури та докторантури ОНЕУ

Грінченко Р. В. – канд. екон. наук, доцент, в.о. зав. кафедри економіки підприємства та організації підприємницької діяльності ОНЕУ

Давиденко І. В. – канд. екон. наук, доцент, зав. кафедри туристичного та готельно-ресторанного бізнесу ОНЕУ

Домбровська С. О. – канд. екон. наук, викладач кафедри фінансового менеджменту та фондового ринку ОНЕУ

Жданова Л.Л. – доктор екон. наук, доцент, професор кафедри загальної економічної теорії та економічної політики ОНЕУ

Карпов В.А. – канд. екон. наук, професор, начальник НДЧ ОНЕУ

Козак Ю.Г. – доктор екон. наук, професор, зав. кафедри міжнародних економічних відносин ОНЕУ

Коваленко В.В. – доктор екон. наук, професор, професор кафедри банківської справи, головний редактор збірника «Науковий вісник ОНЕУ»

Кузнецова І. О. – доктор екон. наук, професор, зав. кафедри менеджменту організацій ОНЕУ

Литовченко І.Л. – доктор екон. наук, професор, зав. кафедри маркетингу ОНЕУ

Лоханова Н.О. – доктор екон. наук, професор, зав. кафедри бухгалтерського обліку та аудиту ОНЕУ

Маслій Н. Д. – доктор економ. наук, доцент, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування, Голова ради молодих вчених ОНЕУ ім. І. І. Мечникова

Нагара М. Б. – канд. економ. наук, доцент кафедри міжнародного туризму і готельного бізнесу, ЗУНУ

Фіалковська А. А. – канд. екон. наук, доцент кафедри економіки, права та управління бізнесом ОНЕУ

Шупа Л. З. – канд. економ. наук, доцент кафедри міжнародних відносин та дипломатії, ЗУНУ

Юркевич І.І. – старший викладач кафедри кримінального права та процесу, ЗУНУ

## **ФІНАНСОВА ІНКЛЮЗІЯ У КОНТЕКСТІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СОЦІАЛЬНОЇ РІВНОСТІ**

Фінансова інклюзія розглядається як важлива складова економічного зростання та вагомий фактор формування соціальної рівності у сучасній економічній системі країни та світу. Актуальність цього питання підтверджується значним інтересом до напрямів забезпечення фінансової інклюзії зі сторони як регуляторів ринків фінансових послуг, так і міжнародних організацій [1].

Відповідно до визначення Організації з економічного співробітництва та розвитку (ОЕСР) фінансова інклюзія тлумачиться як «процес просування доступного, вчасного та повноцінного доступу до широкого спектру фінансових продуктів і послуг, поширення їхнього використання серед всіх прошарків суспільства через впровадження існуючих та інноваційних підходів включно з фінансовою обізнаністю та освітою з метою просування як фінансового добробуту, так і економічної та соціальної інклюзії» [2].

Питання фінансової грамотності є одним із ключових і стратегічних орієнтирів, які визначаються Національним банком України у загальній національній системі фінансової інклюзії та розвитку фінансового ринку.

Як свідчать статистичні дані та дані опитувань, тенденція має позитивний характер, зокрема порівняно з 2018 роком, місце України у рейтингу щодо рівня фінансової грамотності значно покращилось, крім того рівень обізнаності українців про фінансові продукти підвищився й наразі наближається до середнього по ОЕСР: 79% українців знають щонайменше про 5 фінансових продуктів [2].

Однак, опитування, проведене за сприяння проєкту USAID «Трансформація фінансового сектору», показало, що лише 57% українців купували фінансові продукти впродовж останніх 2 років, порівняно з 60% у 2018 році. Це значно нижче середнього рівня користування фінансовими послугами у країнах ОЕСР [2].

Вітчизняні науковці визначають, що розширення фінансової інклюзії в Україні обмежується низкою ризиків і проблем. Серед ризиків, що супроводжують розширення фінансової інклюзії виділяють: неефективність скорингових моделей банків, ризик концентрації кредитів неплатоспроможним верствам населення за зростаючої конкуренції серед банків; низьку частку небанківських фінансових установ в активах фінансового ринку; високу доларизація депозитів і кредитів. До проблем, що ускладнюють розвиток фінансової інклюзії відносять: низьку довіру до банків та фінансових регуляторів; інтуїтивне користування фінансовими послугами (без розуміння їх суті); високу інфляцію та низькі реальні доходи населення тощо [3, с. 71-72].

Зазначені аспекти зумовлюють необхідність та важливість розробки скоординованої державної фінансової політики зменшення соціальної нерівності, враховуючи потенціал фінансової інклюзії щодо забезпечення як соціальної рівності так й активізації залучення населення до активних фінансових операцій.

### **Література:**

1. Фінансова інклюзія. URL: [[https://old.bank.gov.ua/control/uk/publish/article?art\\_id=3961976](https://old.bank.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=3961976)] (дата звернення: 10.10.2021).
2. Україна підвищила рівень фінансової грамотності. URL: [<https://finclub.net/ua/news/ukraina-pidvyshchyla-riven-finansovoi-hramotnosti.html>] (дата звернення: 10.10.2021)
3. Ануфрієва К.В., Шкляр А.І. Фінансова інклюзія як чинник соціоекономічного розвитку/ К.В.Ануфрієва, А.І.Шкляр // Український соціум: науковий журнал. – 2019. - 3(70). - 59-77.

ГЛОКАЛІЗАЦІЙНІ АСПЕКТИ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ

Секція 1. Інноваційний розвиток та відтворення суспільного капіталу

Секція 2. Проблеми організаційно-економічного та правового забезпечення управління бізнес-процесами

Секція 3. Сучасний стан і перспективи розвитку теорії та практики менеджменту та маркетингу в Україні

Секція 4. Теоретичні та прикладні проблеми сучасних міжнародних економічних відносин

Секція 5. Напрямки розвитку обліку, контролю, аудиту, економічного аналізу та оподаткування в умовах поглиблення інноваційно-інвестиційних процесів в Україні

Секція 6. Фіскальна політика підтримки інноваційного вектору розвитку економіки

Секція 7. Інноваційні моделі та методи управління банківською діяльністю в контексті фінансової глобалізації

Секція 8. Організаційно-економічне забезпечення механізму управління туристсько-рекреаційними комплексами

Секція 9. Актуальні проблеми розвитку фінансового ринку

Мовою оригіналу

(українською, російською та англійською)

Матеріали подано в авторській редакції.

Висловлені у виданні думки належать виключно авторам.

Одеський національний економічний університет  
65082, м. Одеса, вул. Преображенська, 8.